
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 خیل ص  افرض عدد أشجار الن
3
5

 60 ≥ص   

3
5

 5× 60 ≥  5ص × 

 3اقسم كلا الطرفین على         300 ≥ص   3

ملیون شجرة نخیل   100ھناك أكثر من   100 ≥ص   
 في العالم 
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−ن
6

≥ 8 

−ن
6

× 6 ≥ 8 ×6 

          48- ≥ن   

  -للتحقق:  
48−
6

  =8 

 

 

 4
3
اضرب كلا الطرفین ب   10-ف >  −

3
4
− 

4
3
ف × (   −

3
4
− >(-10 ) ×

3
4
−( 

ف <  
15
2

 

ف < 
1
2

 7 

للتحقق: عوض بعدد أقل من 
1
2

في المتباینة    7 
 الأصلیة. 

فإن    6إذا كانت ف =  
4
3
− )6 = (-8 

 ) 10-> 8-، (10-أكبر من العدد  8-والعدد 

1
5

 3 - ≥م   

1
5

 5× 3- ≥  5م × 

          15- ≥م  

 في المتباینة الأصلیة.  15-للتحقق: عوض عن م بـ 

فإن    15-إذا كانت م = 
1
5

 )-15(  =-3 

3
8

 5 <ت   

3
8

 8×  5 <  8ت×  

 3أقسم كلا الطرفین على  40ت <  3

ت <  
1
3

 13 

للتحقق: عوض بعدد أقل من 
1
3

في المتباینة  13 
 الأصلیة. 

فإن  8إذا كانت ت = 
3
8

أصغر من   3والعدد  3) = 8( 

 ) 5<  3(  5العدد 

8
8

<ف    58
8 

 7.25ف < 
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 6اقسم كلا الطرفین على 

 ر  ≥  7-

 12-اقسم كلا الطرفین على 

 1.25-ھـ < 

 2-اضرب كلا الطرفین في 
1−
2

 6 <ن   

1−
2

 ) 2-× ( 6 <)  2-ن × ( 

 12-ن > 

 لتكن ك عدد الكتب المبیعة 

 5500ك >  15

   366.67ك > 

 كتاب  366.67أي عدد الكتب المباعة على الأقل 

<30
1
2

 2ن        اضرب كلا الطرفین بـ  

2×30  <2  ×
1
2

 ن          

   60ن < 

في   60للتحقق: عوض عن ن بعدد أصغر من  
 فإن  40المتباینة الأصلیة، إذا كانت ن = 

 40   ×
1
2

   30أصغر من  20والعدد  20=  

)30  <20 ( 

 

 9اقسم كلا الطرفین على  108ل >  9

 12ل > 

 108أي >     135=  15× 9للتحقق  

1−
6

 6-اضرب كلا الطرفین بـ     7 ≥جـ   

1−
6

 6-×    7 ≤)  6-جـ × ( 

 42-  ≤جـ 

للتحقق:  
1−
6

 7أي >  7.3) = 44( 
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 7م      اقسم كلا الطرفین على  7<  84-

84−
7

>
7
7

 م    

 < م   12-

      84-أي >  105=  7×  15للتحقق: 

نفرض أن المتغیر (د) ھو عدد الدقائق التي  
 یمكن أن یتكلمھا سعد بالبطاقة المدفوعة. 

 50 ≤د  0.024

 208.3 ≤د  

دقیقة على   208أي یمكن لسعد أن یتحدث 
 الأكثر 

نفرض أن المتغیر (س) ھو عدد الأسابیع التي  
 یجب أن یوفر فیھا رائد. 

 560 ≥س 25

 22.4 ≥س  

أسبوع حتى   23یوفر مدة  أي على رائد أن 
 یجمع المبلغ الكافي للرحلة 

1
4

 4اضرب كلا الطرفین في      17- ≤م   

1
4

 4×  17- ≤  4م ×  

    68- ≤م  

للتحقق:
1
4

×   66-م=   
1
4

   =-16.5  

 17-أي < 

-11 < -
1
11

 11-جـ    ضرب كلا الطرفین في   

-11 ×-11  < -
1
11

    11-جـ  ×  

 < جـ121

 11-أي <    11.9-= 11÷122-للتحقق

 

-10 ≥ س
 2-ضرب كلا الطرفین في     −2

-10 ×-2  ≥ س
2−   ×-2    

 20 ≤س  

 10-أي >    9-= 2-÷18للتحقق

 

https://hulul.online/


 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

-72 < ف
 6-ضرب كلا الطرفین في     −6

-72 ×-6  < ف
6−   ×-6    

 432ف< 

:  للتحقق
430
6−

 72-أي   71.6-=  

 

2
3

ضرب كلا الطرفین في       14ھـ >  
3
2

 

2
3

ھـ ×  
3
2

 <14    ×
3
2

 

 21ھـ> 

:  للتحقق
2
3

   14أي >     18)= 27( 

 

1−
6

 6-ضرب كلا الطرفین في       18- ≤ن   

1−
6

      6-× 18- ≤  6-ن ×   

 108 ≥ن 

:  للتحقق
1−
6

 )108 =(-18 

 6أقسم كلا الطرفین على         96 ≤ص   6

 6÷96 ≤) ص  6÷6(

 16 ≤ص  

 96=  16×6للتحقق: 

 4أقسم كلا الطرفین على         64<س   4

 4÷46 <) س  4÷4(

 16 <س  

 64أي <      60=  15×4للتحقق: 

 2-ع        أقسم كلا الطرفین على  2-< 32

 )ع2-÷2-( <)  2-÷32(

 16-ع> 

 32أي <      28=  14-×2-للتحقق: 

 6-أقسم كلا الطرفین على         72-<ط   6-

 6-÷72- <) ط  6-÷6-(

 12 <ط  

 72-أي >     66=  11×6-للتحقق: 
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 3-س     أقسم كلا الطرفین على  3- ≥ 33-

 ) س 3-÷3-( ≥)  3-÷33-(

 11 ≥س  

 33-أي <    36-=  12× 3-للتحقق: 

 7-أقسم كلا الطرفین على     5 >ف   7-

)-7÷-7  (< )5÷-7   ( 

  -ف < 
5
7

 

  -×  7-: للتحقق
4
7

 5أي <       4=  

 افرض ن = عدد أیام التدریب

15 < 3
 ن     5

5
3

×15 < 3
ن ×    5

5
3

 

 25ن < 

إذاً الحد الأعلى لعدد أیام التدریب في ھذه  
 یوم   25الدورة 

 8أقسم كلا الطرفین على         260 ≤ط   8

 8÷260 ≤) ط  8÷8(

≤ط   1
2 32 

 طالب 32إذا عدد الطلاب لا یزید على 

 24 ≥ل 0.45

 53.5 ≥ل  

 لتر  53.3أي أن عدد اللترات لا یزید عن 

 

 التمثیل ب 

 التمثیل أ 

 التمثیل د 

 التمثیل ج ـ
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 12 9 6 3 1 ل
8 6 24 216 ع

3
 

3
2

 
2
3

     36ط <  

2
3

ط ×   
3
2

 >36     ×
3
2

 

 54ط < 

 طالب  54أي أن عدد الطلاب أقل من  

 

ح = 
1
3

 ل2ع  
72   =1

3
 ل2ع  

 216=  ل2ع  

 ل2÷  216ع = 

 6< ل < 0ل< ع عندما 

 6ل < ع عندما ع < 

طلال لأنھ لا یحتاج لعكس اتجاه إشارة المتباینة عند  
 القسمة على عدد موجب. 

تتضمن    1> س2لا، غیر متكافئین مجموعة ، حل  
 قیماً سالبة. 

 

 0، ب> 0أحیاناً فھي صحیحة عندما أ > 
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  -لا تزید درجة الحرارة في مكان ما على 
5
8

   
 سیلیزیة 

یتغیر اتجاه إشارة المتباینة عند الضرب أو  
 القسمة على عدد سالب، لتبقى المتباینة صحیحة. 

ینتج أن   2-على  4س >  23-مثال: عند قسمة 
 2-س < 

 طول الوتر =  
220  +215 

س
25

  =
6
15

 تشابھ المثلثات 

 6×  25س =  15

 سم  10س = 

 سم 25= 

 أ  4-أ 5أ < 4-أ 4+ 8-

 < أ8-

 } 8-مجموعة الحل: {أ< 

 

 11- 24- ≥ص  

 35- ≥ص  

 } 35- ≥مجموعة الحل: {ص  

 

 ب   –ب   2ب >  2ب + 2 – 7

 > ب  7

 } 7مجموعة الحل: {ب <
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 س  16.5+  75ك = 

 8× 16.5+ 75ك = 

 207ك = 

 

 11-19=  11-11ص + 4

 8ص =  4

 2ص = 

 7+9س =  4-س  2

 2-نقسم كلا الطرفین على     16س = 2-

 8-س = 

  -  8-س =  4-س  2
1
4

 

  -س =  2-
33
4

 5.5س =        

 12ل + 3=  1-ل   2

 1+12ل =  3-ل   2

 13ل = -

 13-ل =  

 2بضرب طرفي المعادلة بـ       26=  5ر + 7

 5-26=  5-5ر + 7

   21ر =  7

 7بقسمة طرفي المعادلة على     3ر = 

بضرب طرفي المعادلة        3-ب = ب  2
 4بـ 

   3-ب =  –ب  2

 3-ب = 
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